

# О Т З Ы В

на автореферат Вилковой Галины Сергеевны

на тему:

## **«ФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ УЧЕТА И ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ РАБОТНИКАМ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ МСФО»**

представленную к на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
«Бухгалтерский учет, статистика»

В условиях деятельности предприятий усматривается достаточно много кризисообразующих факторов. И один из главнейших среди них - это низкий уровень развития системы учета и внутреннего контроля вознаграждений работникам в соответствии с требованиями МСФО. В частности, проблемы развития системы оплаты труда, учета и внутреннего контроля вознаграждений работникам остаются значимыми при изменении рыночной конъюнктуры. Коммерческими организациями поставлены новые задачи по совершенствованию социально-трудовых отношений, финансового и налогового учета и внутреннего контроля оплаты труда.

Таким образом, **актуальность диссертационного исследования** обусловлена недостаточно совершенной системой оплаты труда, учета, анализа и внутреннего контроля, затрагивающего интерес коммерческих предприятий, которая синтезировалась в рамках проведенного Вилковой Г.С. исследования.

Объект, предмет и цель исследования выбраны автором корректно.

В автореферате Вилкова Г.С. определила цель научного исследования, теоретических и практических аспектов по организации финансового и налогового учета и внутреннего контроля вознаграждений работникам в направлении сближения отечественной учетной системы с принципами международных стандартов. Для достижения цели своего диссертационного исследования автором был сформулирован и решен **комплекс задач** научного исследования, обеспечивающей комплексное технико-экономическое обоснование управленческих решений по формированию системы учета и

внутреннего контроля вознаграждений работникам.

При проведении авторского научного исследования автором был задействован разнообразный арсенал фундаментальных и прикладных теорий экономической и управленческой направленности, что позволило Вилковой Галине Сергеевне получить комплекс научно обоснованных и практически ценных **научных результатов**.

В числе этих результатов следует приоритетно отметить:

- построение бухгалтерской модели начисления выплат и вознаграждений работникам организации на основе методики грейдирования;
- определение факторной зависимости между вознаграждениями работников и их налогообложением в целях разработки мер по совершенствованию учетного процесса и организации внутреннего контроля расчетов по оплате труда;
- разработку комплексного методического обеспечения внутреннего контроля учета вознаграждений работникам.

Констатации, выводы и рекомендации автора работы являются убедительно обоснованными в ракурсе проведения научных построений и выкладок.

Интегрально **научная новизна** диссертационного исследования заключается в разработке теоретических положений и научно-методических рекомендаций по учету и внутреннему контролю вознаграждений работникам в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности, обеспечивающих изменение организационно-функциональной структуры учетно-контрольной службы, совершенствование учетно-аналитических процедур экономического субъекта и направленных на устранение существующих проблем в расчетах по оплате труда.

Это решение имеет важное экономическое, социальное и научное значение.

В целом материал диссертационной работы позволяет дать ему положительную оценку. Разработанные и вынесенные на защиту автором

научные положения в виде констатации, выводов и рекомендаций обоснованны, научно содержательны и ценны в прикладном аспекте. Работа целостна и удачно структурирована.

Тема диссертации соответствует ее содержанию.

Основные положения диссертации и форма представления соответствующих материалов адекватно переданы в автореферате диссертации.

Диссертационная работа Вилковой Г.С. является законченным научно-квалификационным исследованием.

Указанное выше позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Вилковой Г.С., представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика», требованиям, содержащимся в пункте 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней».

Соответственно, по моему мнению, Вилкова Галина Сергеевна заслуживает присуждения ей в установленном порядке ученой степени кандидата экономических наук по выбранной квалификационной специальности.

**Сведения о составившем отзыв:**

Фамилия: Чайка

Имя: Надежда

Отчество: Кирилловна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Московский авиационный институт (национальный исследовательский университет) «МАИ»

Должность: доцент кафедры «Экономика промышленности»

Контактные адреса: e-mail: n.k.chaika@gmail.com; телефон: 8(916) 626-75-35

Почтовый адрес: 123022, Москва, Ходынская ул. д.10, кв.15

«11» февраля 2015 г.

*Подпись руки Н.К. Чайки заверено*



**Н.К. Чайка**

начальника  
\* ОТДЕЛА КАДРОВ МА  
АРСЕНЬЕВА А.Н.

12.02.2015